雷子報三

對我來說當國際交換生這段時間最重要的就是認識來自世界各地的人們,甚至跟他們成為深刻到不行的朋友。SGH 對國際生非常好,讓我們住在同一個宿舍裡,大家很容易認識彼此,有時候覺得 Sabinki(我們宿舍)就像一個縮小版的世界。

最難得的是不管你來自哪個國家,是大是小、是世界強權、是穆斯林國家、 是亞洲國家,在這裡每個人和他們代表的國家都是平等的。我有很多機會去了解 其他國家和發生在那裏的事,例如我最好的印度女生朋友舒婷(亂幫她取中文名 字)講到女生在印度有多麼不被重視,連警政長官都會說「如果妳無法避免被強 姦,那就享受啊」這種話;或是我的土庫曼朋友講到他的國家完全不想讓他們的 國民離開國家,辦個出國念書的簽證,政府會找他媽媽去質問他為什麼要讓妳兒 子出國直到她哭出來。

有了這些朋友之後這些事情都不再只是新聞上讀到的奇聞軼事或是干我啥事,我可以感覺到這些事真實發生在一些人身上,帶給他們怎樣的痛苦。我會關注他們、希望他們的情況好轉,然後我會珍惜我在臺灣有這些自由、權利或尊重,這是我對國際化的一部分定義。

我很珍惜待在 Sabinki 的日子,因為大家都是朋友,可以平等又或帶著笑鬧的討論一切。我交到第一個中國的女生朋友,我們可以在這個不相關的異地(宿舍)平靜的討論最敏感的話題。他們的教育告訴他們我們是同一個民族、同一個國家(那西班牙葡萄牙以前也都是拉丁民族啊,歷史讓他們有不同的發展,現在誰也不會說他們是同一個國家),我可以抱怨你們的護照怎麼可以把台灣印進去,吵完我們還是都是朋友,未來如果我們有機會改變世界,我們都會記得年輕的時候我們在 Sabinki 吵過的那一架吧。

最重要的,我們心裡知道這些都跟對方人格無關,所以我想經過這段時間, 我們永遠都不會說出製造民族、種族仇恨或分立的話。

我們學會多聽、多看新聞,我們在心中長出一把丈量世界的尺,我學會對我 自己的國家更有自信和更珍惜。這還只是交換生活教會我的一點點事而已,這段 時間真的很不可思議。



圖為我和在 SGH 認識的朋友們一起到 Budapest 玩,有機會可以多和不同的人出去旅行!後來我們變成了超好的朋友,連回國後都還幾乎每天連絡。

想要給以後的交換生一點建議是:廣泛的去體驗任何事情,然後聊你有興趣的東西。我觀察到的大部分亞洲交換生還是都比較和其他亞洲學生玩在一起,其實很正常,畢竟文化不同、話題也不同,尤其當外國學生們在聊他們喜歡的音樂、書、電影的時候,因為我們的語言的不同導致流行文化真的差很多,常常會有亞洲學生和西方學生很難找到共同話題的情況。但其實我碰到的歐洲人們真的都很喜歡聊天,話題也很廣泛,如果能夠抓到一些點聊起來,通常最後都會獲得很多想法。